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TÁRSADALMI HETILAP ee 
ZHH. OIL YI Föszerkesztö: Molnár Sándor 

emlá, - - 
ELŐFIZETÉSI ÁR: SZERKESZTÖSÉG ES KIADÓHIV.: 

z het ds lei Petroseni. 

üdyy 
étre 

s 

tálk, 
24 hétre 30 Megielenik hetenkint 

e 
52 hétre 150 Egyes szám ára 4 lei 

tk Top Bankoknak, intézmé knek részvénytársaságoknak es 

a 
kaszinöknak évenkint 500 lei. 

Ki a renegát?... 
Országszerte puffogtatják most ezt a félel- 

etesen hangzó szórakétát minden magyar 
a hber felé, ki nem hajtott térdet-fejet a községi 

hy 

megátokkal van tele Erdély, akiket ki kell kö- 

Hasztások csinálta „hivatalos" magyar állásfog-
 

ás, hogy ne is mondjam, ukáz előtt. Magyar 
ele 

asiteni a „hivatalos"magyar berkekből, mert 
mij, negbizhatatlanok, a magyar ügynek árulói"...! 

m es mindez miért ?! Mert voltak, hála Isten- 
k, hogy voltak magyarok, kik nem hagyták 

m -lagukat birkamódra vezettetni egy nehány a- 
Hrnoktól, ki elbódúltan önmaga bámulásától 
tlóditani akart tömegeket. S hogy nem sike- 
wHlt országszerte, ez a vezetési kisérlet, a ku- 
arc fölötti engesztelhetetlen dühükben vagdos- 

ik, köpködik az ellenzek felé a drámai hatásü 
inegát- jelzőt. 

Mert, hogy nem sikerült seholsem, ahol a 
hivatalos ,magyarpárti" vezetéssel elégedet- 
nek önálló listát alakitottak, az elvitathatatlan. 

oben, még jobban szét 

1 zámszerű adatokkal igazolható, hogy az el- 
nzéki magyar-listák több magyar-szavazatot 
aptak, mint a hivatalos pártal fuzionált ma- 

varpárti jelőltek s hogy mégis elmaradt a rea- 
s győzelem, ez csak annak tudható be, hogy 
negszervezetlenül találta a magyarságot a vá- 

asztás s igy a megoszlott véleményeknek meg- 
elelően, szétforgácsolódtak. 
Tudják ezt ,hivatalos magyarpárti" részről is, 

mdják, hogy nagyon illuzórius a győzelem, a- 
nit arattak; azért tettek szordinót örömrival- 

rásukra. Annál nagyobbb dühvel rontanak a 
renegátokra". 

Ugylátszik, még mindig nem volt elég az 
ibszurdumokból. Ahelyett, hogy összefognának 
a magyarság közös frontba tömöritése érdeké- 

akarják zülleszteni azt. 
Mert sehol semmi komoly jele a választások 

nlőtt ismét, a jó ég tudja hányadszor beigért 
itszervezésnek. Ellenben a renegátokat átkoz- 

M kák: halál a fejükre! 
Marosvásárhelyt, a székely fővárosban, már 

kenyértőrésre került a sor. Nyilt levélben hiv- 
ták fel az országos magyarpárti központot, hogy 
ezt a példát követi majd mégyénk magyar- 

,ága is, hogy megszólaltassa a tagozatokat, 

melyek ebben a tárgy ban hallgatnak mint a 
vagy pénteki harangok. 
Helyesen ! Mert el kell már dőlnie egyszer, 

ki a renegát és ki a magyar ! Mért a mostani 
helyzet unikum : tiz-husz ember orditja ezrek 
felé a renegátság vádját. 

És nagyon könnyen meglepő eredményt fog 
kihozni az ujjászervezés ! Sok helyen a vidéki 
hivatalos urak künynyen szembeállhatnak a 
központi hivatalosokkal s kedvezőtlen döntés 
esetén lepipáinak mindenkit : eddig voltak ma- 
gyarpárti vidéki tagozatok magyarság nélkül, 
ezután majd csinálnak vidéki tagozatokat or- 
szágos magyrapárti központ nélkül. 

Uj egyházközgyülés lesz a 
katolikus egyháznál 

Mint értesülünk az elmult napon negtartott 
kath. egyházközgyülést a katolikus hivek kö- 
zül megfellebbezték. A fellebbezés indoka, 
hogy egyesek tulmagasnak találják a közgyü- 
lés által kivetett öt ezer lei utáni egy száza- 

lékot az iskolák alapjára. 
Felhivjuk a katholikus testvéreinket, hogy 

rosszakarattal necsináljanak nehézséget a ka- 
tolikus, iskoláknak. Ha tárgyalásra kerül az 
iskola ügye nefelejtsék el, hogy iskolánkról 
van szó. 

Szendrey vintáronlata a ilvülnyőbel 
Mint értesülünk az Arad – Temesvár – Dévai 

kitünő magyar szintársulat legközelebb petrosé- 
nibe jön és az itt még lenem játszott szinda- 
rabokból néhány napos előadást szándékozik 
tartani. 
A zsilvölgyének ilyen kitünő szintársulatot 

még nem volt szerencséje ismerni és igy his- 
szük, hogy a kivalló társulat értékeit tömeges 

—— 

látogatásával fogja majd honoraálnina közönség. 
A tervek szerint a következő előadásokra ke- 

szülnek: Ket leány az uccán, Egy kettő, há- 
rom, Katica, Huzd ra cigány, Künn a lizsébe, 
Takács Alice, Nem élhetek muzsika szó nélkül, 
Pepi a kis cukrász, Volga bár. Csunya lány és 
Aranyszőrü bárány. stb. 
A társulat névsora: Kovács Kató, primadona 

a budapesti városi szinház volt primadonája. 
Galetta Ferenc a pesti és bécsi szinhazak volt 
bonvivántja. Kertész Manci szubrett. Kiss Ma- 
reiska komika, Csóka Józset, Szendrey Misi, 
Jávor Alfréd, Simon László, Földes Mihály stb. 

FIGYELEM 
A világhirü Lady parfőmgyár 

Jocky klub, 
Perle de Paris, 

Corsó, 
Fleur du Tabac 
Rouge et Noar 

illatai, valamint piperacikkeinek kizárólagos kép- 

viselete egész Hunyadmegye területére, 

Biber Osiás 
Petroseni. 

Mi a kisebbségi érde 
Spectator (Krenner Miklós) a neves és elismert 

erdélyi magyar ujságiro irja az alábbi gondol- 

atokat. Figyelemre méltók, mintha csak a itteni 

viszonyokra vonatkoznának. Belőlük mindenki 

megértheti, hogy nem magyar érdek a tolvajok, 

a panamisták védeime, mint egyes urak min- 

den áron el akarnák hitetni a néppel. 
Szabad-e - irja Spectaton - a kisebbségi 

élet harácsotóit és prédalesőit kimélni csak azér
t, 

mert a szennyesük tereegetésével állitólag vétünk 
a magasabb kisebbségi érdek ellen? Bizonyara 

szabad, söt nemcsak szabad, sőt nemcsak sza- 
bad, hanem kütelesség is, Alhiuság, áldiszkréció, 
ha magas kisebbségi érdek csillogó rongyaiba 

burkolózva egyszerűen engedjük vigan sütkérez- 
ni, ragyogni, szavalni, életmüvészetet gyako- 
rolni s telejébe a saját enyves markaikba nevetni 

azokat, akik kolduséletünk szipolyozásával pén- 
zes zsákokra és örömhordókra ülnek, Tiltakoz- 
nunk kell minden olyan álpáthosz, minden ál- 
szakáll ellen és tiltakoznunk kell a halotti 
szemérem ellen, mely a kisebbségi nemes érdek 
jeligéjével a jóhiszemü birálat elnémitása mel- 
lett már a közjavakkal való könnyelmü játek- 
nak, a köztisztességben arany nyárson való 
folytonos ökörsütésnek, a kisebbségi gyámol- 

talansag kiuzsorázásának elhallgatását, takarását. 

elnézését követeli. A majomszeretet nem szerete
t, 

A szigoru számonkérés elmulasztása nem ki- 

sebbségi nobilitás. A közvagyonnal való kisér- 
letezés nem gyakorlati élet. 

Minden szeretetünk legyen a kisebbségi gyá- 
moltalanoké, minden haragunk a kisebbségi 

panamistaké. 

Nekűnk kritika kell! 
Irta: Molnár Sándor 

Egyik cikkemben, melyet egy megjelent kritika mar- 
gójara irtam bátor voltam felhivni azok figyelmét, akik 
erdelyben kritikát szoktak irni, hogy Erdélyben min- 
dent atfogó. abszolute tüggetlen, becsületes célokat 
követö kritika nincsen. Aláhuzom és ismétlem, hogy 
nincsen. Erre az állitásomra természetesen felelhetnél 
azzal, hogy hát irodalom, igazi, müvészi és minden 
klikken és nemzetiségen felülálló tökéletes irodalom, 

van e? De sietek felelni erre és kijelentem, hogy 
klikekre es tagozodásókra, sőt-bocsánat-fajokra szakadt 

irodalomfele van, de százszázalékos, teljesen művé- 
szi Erdélyen és az egész világ lokális dolgain felü- 

melkedő, tisztasagban és értékben kijegesedett Iro- 
dalom: nincsen. Mind az a mi van és a mit koma- 

sági, elnézés szempontjából felülbirált könyvek itt 
Erdélybe megjelennek, ez nem felemelkedett tiszta- 
ság és müűvészet hanem nagyrészben az erdélyi 
hegyek szinei, a történelem sokszor hazug előránci- 

ása, az itteni elkeseredettt lélek kapalózásának ki- 
as: álása, olyan huron és olyan összetetelben, me- 

ijnos- főleg csak erdélyben ertenek meg és azok is 

csakazért, mert az edélyi érzelem, hetszilvatás tájdalna 
van benne kimondva füszerezve a jelenlegi politikai 
atmoszférával, kimondva olyan hangon, a melyet va- 
jon aláfognak e irni egy évezázaddal később követ- 
kező unokák? Ténny, hogy igy áll a dolog. Tiszta 
irodalom nincsen. Vigasztaló, hogy tiszta kritika sem. 
Mert felmutathatunk e irodalmi, kritikai életünkben 
egyetlen fórumot, a melynek az lett volna a eélja, 
hogy a nádfedeles házak eresze alól kizökkentse a 

tájirodalmat? Volt e egyetlen kritikai fórum, mely 
nem nemzetgyalázást látott minden olyan irodalmi 
törekvesben, a mely az egyetemes poezist, az inter- 
nácionális érzelmet szólaltatta meg? Ebben a hajszá 
ban egyes olyan irodalmi társaságok jartak elől, a 
melyek a művészet fejlődését irták zászlójukra és 
nemcsakhogy elhallgatták, egy egy uttörő kötet meg- 
jelenését, hanem sok esetben denunciálták azt az irót, 
aki nem pendült velők egy hurom. (Ady például so- 
hasem lett volna ismert nagy költővé, ha ez az elis- 
merés vagy elismertetés az akadémiától kellett volna 
hogy elinduljon..) Ez a sovén rendszer szokás volt és 
az alól az irodalom sem volt kivétel és nemcsak a 
konzervativ Europában, hanem a haladó Amerikában 
is, ahol annakidején Walth Withmant kidobták az 
állami hivatalból, mert fiókjában megtalálták a „Füszá- 

k 

lak" cimüű versek kéziratát. E versek tisztasága es a 
helyi kicsinyéssegeken való felülemelkedése, tehát a 
versek művésziessége, eleg volt ahoz, hogy a sovi- 
niszta állam rányomja csizmáját Walth Withmanra, 
az Ember költőjere és „okosabb" és „polgáribb" érzel- 
mekre kényszeritse. 
A mig tehát kritika helyett államhatalmi és faji 

szempontól veszen a kritikus bonckés alá egy meg- 
jelenő könyvet, addig nem lehet valódi frodálom, A 
kő ugy lesz finombb, csiszoltabb és mindenki által 
csodálnivalóbb, ha olyan tárgyhoz csiszolódik, a 
mely elősegiti a finomságát és a csiszolás által meg- 
találja a drágakó jellegét. 

itt érkeztem al ahhoz a tételhez, melyet ama sok 
kritikához komentárképnn irtam, amelyben leszögez- 

tem, hogy sok fiatal iró van erdélyben, tehát elsősorban 
itt kell hogy tudomást szerezzenek rölunk. A neve 
zett cikkiró szerint van egy csomó fiatal iró, akik itt 
állnak az ajtó előtt, kopognak, de nincsen aki bee. 
ressze őket. Vagy is itt állunk, értékek vagyunk é 
kiegeszitem az álláspontot „neém mernek beengedni ben 
nünket. Illetve a lelelőséget senkism vállalja ér 
tünk. Ujszerüség miatt, vagy partpolitika miatt? Az 
hiszem az utóbbi az igazság. Hogy pedig nem irna 
rólunk. Ez sem egészen reális tétele annak, k 
zseni csak akkor zseni, ha irnak róla. Ugy 
hogy Dante „Pokla" és Gőthe „Faustja" is me 
anélkül, hogy pártpolitikai szempontból i vo 
róla, vagy az írójáról és még van egy P 



pességét. 

Biber Jenő petroseni 

Beszéltünk ez alkalommal 

nyomoritotta igy meg, mint a jelenlegi. 

lIgy meg egy kormány sem nyomoritotta meg 
a népet, mint a nemzetipart kormánya- mond- 
ja biber Jenőkereskedő, városi tanácsos, 

akinek kátszáz ötven ezer leiről kilenc- 
száz ezer leire emelték fel az adóalapját 

A nemzeti kormány katasztrófális adópolitikájáról már több alkalom- 
mal irtunk és megállapitottuk, hogy mióta hatalmon vannak az ország la- 
kossága gazdasági erején és áldozatkészségen, felül van megadózva. 
az állitásunkat igazolják azok a rettenetes nagy adók, melyet az idei adó- 

kivetéseknél a pénzügyihivatalok a lokosságra kivetettek. Ezek a kivetések 
aránytalanul magassak és nem veszik figyelembe a lakosság teherbiró ké- 

Alljon itt példának egy agilis petroseni fiatal kereskedőnek az esete, 
aki szorgalmas munkával pár év alatt fejlesztette füszerüzletét és ma azon 
gondolkozik, hogy érdemes e valakinek dolgozni, éjjel nappal csak azért, 
hogy aztán jöjjön az államhatalom és óriási taxákkal, adokkal, és egyébb 
illetékekkel, tönkretegye elpusztitsa a kereskedelemnek egy virágzó hajtását. 

kereskedőnek két évvel ezelőtt, tehát a „rossz" 
és ,„népellenes" liberális uralom alatt szazötvenezer lei volt az adóalapja. 

Ezerkilencszáz huszonkilencben ezt felemelték kétszázötvenezer 
s ez évben háromszázötven ezer leire a melyet 

A fellebbezések törvény értelmében azért történnek, hogy az adózók a fel- 
lebbezés alkalmával hivatalosan igazolják, hogy igazságtalan a magas adó- 
zás és a törvény értelmében hivatalos könyveikkel mutatják ki, hogy nem 
volt meg az a jövedelmük, a melyet a pénzügyi hivatal állit. Biber Jenö is a 
törvény alapján járt el és a dévai pénzügyihatalnál megfellebbezte a kivet- 

ett hátomszázötvenes alapot, melynek a tárgyalása az elmult napokban 
volt a déván. Itt a pénzügyiigazagtóság tárgyalásan az a meglepetés érte 
Bibert, hogy az amugy is horibilisan kivetett magas adóját a dévai pén- 
zügyiigazgatóság háromszázezer leiről kilencszáz ezer leire emelte fel. 

Biberrel, a ki rpppant el van keseredve, 
a dévai döntés után és kijelentette, hogy még eddig egyetlen kormány sem 

Hogy is állunk azzal a népérdekében való nemzeti polittkával ? 

Puszzíta 

Ezt 

lei alapra 
Biber Jenő mefellebbezett. 

Olvassa a Zsilvölgyi Naplót 

A bacillushordozó legyek 

a legkülönbözőbb beteg- 

ségek vivői és 
kísértetei úgy reánk, mint 

gyermekeinkre nézve 
Pusztítsuk el őket! 
Permetezzünk Flitet ! 

ki másnak vermes ás, muagga esik bele, 
mi akart és im, maga pusziutt bele. 

a halál 

Kizárólagos képviselet Romania részére: Jtanatil Irogeria Bucuresti 

Coty, 
Legrain 
Houbigánt, 
Roger Cullett, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
főképviselete és lerakata 

KIGYÓ DROGERIA 
PETROSENI 

agyonhallgatot nagyja az irodalomnak, akik hivatalos 
femjelzés nélkül is költői és müvészei a világiroda- 
lomnak és mindenfelé ismerik. 
De maradjunk a tárgynál. A kritikusok azt mond- 
ják. hogy ma mindenki azt várja, hogy megjelent 
könyvérői ódat zengjenek. Kijelentem, hogy az, aki 
ezt kéri a biiálójatól, hogy szépeket irjon róla illetve 
„elnézést kér müve számára, az nem művész és alko- 

tása vagy olyan gyenge, a mely nem üti meg a 
üvészi értéket, vagy pedig az irója is érzi, hogy 

félmunkát alkotott, a mely nem birja, el a krititikat. 
z alkotó alkosson művet és neféljen a kritikától, ha 
valóban kritika és a fejlődest szolgálja. Am de 

en e a mi hiányzik a világotmegváltó napila- 
lgazolja ezt, hogy az operettekről, e szeny- 
ól a napilapokban hasábokat zengenek es 

méltatást kapnak s beteg, szexuális gyilkossá- 
s többet hoznak le mint valamely megjelent 

könyvról, Hiszen csak megkell nezni, hogy a faj- 
dő Keleti Ujság az ugynevezett irodalmi ro- 

Szász Endrel értelemben vett irodatmi rovatot 
fizetett komünikekkel van teli és egy 

ig kerül bele, Kritikáról nem is 
lapnál a lokálpatriotizmus közis- 

1 párt elnökök tájékozatlanságára van 
egjelent könyvek ertek. Tisztelet a kivétel- 

öreg uraknak az irodalmi ismerete nem 
záth humoros karcolatainál. 

(Folytatom) 
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házközség vezetői végezték el, sok türelemmel 

és áldozatkészséggel. 

Szent Imre Jubilaris év 
Budapestről jelentik: A jubiláris Szent Imre 

Év alkalmából egész Europából Budapest felé 
irányitják az idegenforgalmat. Mindenünnen nép- 
vándorlásszerüen fogják az idegenek Magya- 
rországot a legközelebbi hónapok során felke- 
resni. A jubilaris ünnepségek müsora mindenütt 
a leglelkesebb fogadtatással találkozott és a leg- 
nagyobb érdeklödést váltotta ki. A magyar kor- 

mány rendkivül megkönnyitette az utazast, amen- 
nyiben a magyar határt a jubiláris év ünnep- 

ségeinek tartama alatt, máj. 25-töl aug. 314g 
vizum nélkül lehet átlépni és a vizumot utóla- 
gosan Budapesten egyharmadáron, mindössze 4 

pengöért adják meg. Hasonló nagyarányu ked- 

vezményt engedélyeztek valamennyi magyar va- 
suton is; az emlitett idöbben - a kedvezmé- 
nyekre jogositó és a rendező föbizottság min- 
den városban müködö megbizottainál kapható 
igazolványok alapján — féláronlehet utazni bár- 
mely határállomástól Budapestre és Budapeströl 
vissza, illetve Budapestről bármely határállo- 
másra, tehát nem csupán oda, ahonnan a beu- 
tazás történt ezenkivül meg egy bel földi uta- 
zást is féljeggyel lehet Budapestről és vissza 
Budapestre megtenni. 

Gyermekelőadas. A petroseni róm. kath. 
egyházközség az elmult csütörtökön a munkás- 
kaszinóban gyermekelöadást rendezett a mely 
ugy erkölcsileg- mint anyagilag a legjobban si- 
került s a gyermekszereplők dicséretesen kitet- 
tek magukért. A szerepek betanitását az egy- 

ünnepélyes napot. 

Nyilttér 
(E rovatban közöltekért a felelőség az aláir 

erheli.) 
Alulirott Juhász Gyuláné petroseni 

nyilvánosság előtt kell kijelentenem, 
nyom, Kugyelle Mihályné engem az anyat kit 
gadott és most Kugyela Mihályal együtt azz 
fenyegetnek, ogy megvernek ha velem találkoz 
nak. vagy is megakarja verni az édes anyá 
Ezt érdemeltem én ki öreg napjaimra,, aki « 
felneveltem és dédelgettem? 

lakos 
hogy lá 

Juhász Gyuláne. 

– Étvágytalanságnál, rossz gyomornál 
bélrekedésnél, renhye emésztésnél, anyag 
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és börviszkel 
tésnél a természetes Ferenc József ke 
serüviz rendbehozza a gvyomor és a bele 
müködését s megszabaditja a testet a fel 
gyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudo 
mány több üttörője megállapitotta, hogy a Fe 
rene József viz abszolut megbizható hashajtó 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertárak 
ban, dogériában és füszerüzletekben kapható 

Előfizetőink figyelmébe 
Tisztelettel kérjük az előfizetőinket, hogy elő 

fizetéseiket sziveskedjenek megfizetni. Mindenk 
megkéri a maga munkájáért a fizetést es mi i 
csak a megdolgozott munkánk megfizetes 

erjük. 
.Tisztelettel : 

A Zsilvölgyi Napló kiadóhivatala 

A hősök napja. Az egész világon be 
zetett és minden évben megtartott ünnepet p 
roseni is méltó kegyelettel ünnepelte meg. 
alkalomból a hösök temetőjét feldiszitették 
délelőtti istenitsizteleten résztvett valameny 
ház képviselője. Este fáklyás menet zárta 



„ZSILVÖLGYI NAPLÓ, 
SE 

Nem dága, nert jó a Höfer gyernek hintőpor. 

rom vers, három lélekhez 

Az üldözött 
(Babits Mihálynak) 

1fju korában puskacső előtt állt 
Sandi vadász akarta életet és vérét, 
de helyt adott neki minden szikla, bokor 

s a veszélyben is féltette festvérét. 

Zord éjszakában járta a világot. 
Tetőn fenn, hol kék eg felhőt ölel. 
Az üldözők itt nem juthattak hozzá, 
mert magassan volt az Istenhez közel. 

Az irigység mérgét öntöttek rá százszor 
s rideg hang kiálltott rá feszisdmeget. 
Nem cirkuszi pózért-gyémant szavaiért. 
Mellyel ostromolta ezerszer az eget. 

Nemes harc— szivtelen hösök—csak az lehet, 
ha a fegyver mémevebb az eszne 
Nem emberi és nem is bátorság 
egy ellen ezer- az tldüzesnel 

Tabár ez Egy nemesebb és szive 
bátrabban dobog s nincsen mit félnie 

a puskacsőtől mely hideg és semmit 
sem jelent, kinek, küldetés élnie. 

És mendő harc is a szavak kristálya ellen, 
melyhez a Szépség ir csengettyüs kottát 
s a melyen keresztül Ilstennel beszélget 
és sken ellen ki nyert már csatát ? 

Molnár Sándor 

Ének a főldről 
(Timoc Tibériu mérnöknek) 

A melyből elte melyből vétettem 
anyánk a Föl n igaz és szent. 
Előtte minden jol, egyiorma 
s oly egy neki mindenki odalent. 

Nagy óriások, kicsi rangosztályok, 
aom felik, es sirják. 

nekem, ho nap ő ne 
nann mnsnak adja mt, 

S ott lent a föld alatt, száz méter mélyen, 

hol szén nem kérdi, föld nem kiabálja. 
Az en szivem is ugy dobban neg felve, 
hátha haragszik odalent a bánya 

Hyenkor elküldöm lelkemnek csilléit, 
mélybe, hol ezer kéz mozog. 

Hol közek kb már az Istennek keze 
ol a halál az élet mellett forog. 

És ha a vékony gondolatszálakon 
visszajön és örömhirt hoz nekem, 
hogy élnek mind az én fetverelm 
s élhetem velök porból lett életetni 

olnár Sándor 

Mers a Jósághoz 
(Jánosy Józsei egyházgondnoknak) 

Ugy nem szerethetsz, hogy ezerszer jobban 
ne szeresselek. 

yujsd felém karodat, fehér szárnyadat, 
hogy vezessenel 
Ne nézd bennem, hogy az apam, 

volt talán. 
lagot k meg két szemembe, 

a sötet éjsza 

Céltalan számomra más, 
minden küzde 
Mikor Te vagy az életem célja, 
örökké szüntelen 

mennyi bünon gázoltam keresztül, 
érted, csak érte 
Mig ide en büszkén emelt tővel, 

Hogy lázadtam minden ellen a mi, 
hamis és ámitá 
A dáridó ellen lázadtam a mely, 
könnyel telt sirás. 

ted miért ? 
mint vétetten 
Mindig az volt k a bünöm, 
hogy szerettelek én. 

Lázo. ongtam, mert hamis az értelem, 
és a szó a melynek sulya van 
S mert azt vallod ó vila 
a mi nincs s a mi kasztakn van. 

A mi csak csos, hazug és üres, 
csalás és ámitás. 
Ezért ül köny a zemetekben 
és szivetekben sirás 

S oly jó hogy Te Testvérem 
vagy. 

ez aonltasz és a gyónáshoz, 
asárnap. 

em, ne engedd el 

Mnaela nem adok élmi, szeretni 
hazug szavak tól. 

Ölelj mágadhoz, hisz oly nyugodtan, 
ha lt enya ét emet reád. 

Edict si conditiuni de licitatie! 

Subsemnatul masacurator al firmei falitá I. Weisz din Petrosani prin aceasta aduc la cunostintá 

publicá cá conform hotárirei comitetului líomta mobilele inventariate sub. poz. 1-4, T, 8, 10, 11, 

18-26, 28-31, 32, 33-68, 71–78, 80–883, 85-130, 160, 163-104, 169--170, 181-226, 228-231, 237 

—239, 241-248, 2b2 255, 257, 265-269, 281, 280, 292, 294-296, 298-301, 303-313, 315-348, si 
evalnate prin pretul de procurare la 183.153 Lei, prin pretul de estimare la 167.174 Lei 

Se vor scoate la 12 lunie 1930, ora 4 p. m. la licitatie cu oferte inchise in biroul advocatial al 
subsemnatului curator la care licitatie invit prin aceasta doritorii de a licita. 

Oferte inehise sunt de inaintate páná la 11 Iunie 1030 ora 12 a. m. la mána subsemnatului cura- 
tor de masa sau prescdintelui Comitetului falimentar Dr. Emanuel Stern pe lángá depunerea vadiului 

de 10 la sutá din pretul estimat, la masacuratorului, sau presedintele Comitetului falimentar. 
Mobilele scoase la licitatie se vor vinde si sub pretul estimat aceluia care va oferi mai mult, Co- 

mitetul falimetar insá i-si rezervá dreptul cá intrucát nu va considera de aceeptabile ofertele primite, 

sa nu primeasá nici una din acelea si sá aleagá alt mod de valorizare. 
Cumpárátorul este obligat a pláti pretul de cumpárare la mána subsemnatului massacurator in 

termen de 3 zile, si mobilele cumpárate le poate prelua numai dupá achitarea intregului pret de 
cumpárare. 

Dupá achitarea pretului de cumpárare cumpárátorul este obligat a prelua imediat marfa sia evacua 

localul práváliei cel mai tárziu páná la 15 lunie 1930 ora 1 
Intrucát cumpárátorul nu va achita punctuos pretul de cumpárare, marfa se va vinde altuia in 

sarcina si pericolul cumpárátorului care va pierde si vadiul. 
Cumpárátorul este obligat a pláti Taxa orarialá, timbrele si toate compentintele. 
Comitetul falimentar, curatorul masei si masa falimentará nu respund pentru calitatea sau cantita- 

tea márfurilor. 
Mobilele scoase la liciteltie se pot vedda in právália masei falimentará din Petrosani ori cánd cu 

asistentá subsemnatului curator ai masei falimentará. 
Petrosani, la 28 Mai 1030. 

Dr. Francisc Balozh 

advocat curatorul masei falimentará. 

Hasznos szórakozasl! 

Nemes szórakozas !! 

Szép szórakozás! 
s fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

Kováts P. Fiai 

fénykepészeti szaküzletében. 

Cluj, Piata Unirii 8. 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldü nk 

linden gondos háziasszon 

P SZEPLŐK sz 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁN S 
gyögyszertára 

ARAD 

Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt ! kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvael ellátott doboz a valódi czerép tssle 
cément 



ZSILVOLGYI NAPLO 

Letették az alapkövét 
a helyi Cassa cer- 
cuale palotájának 

A Petroseni Cassa cercuale palotájának alap- 
kőletétele az elmult csütörtökön történt meg és 
az ünnepélyen résztvett a kormany képvisele- 
tében Dumitriu munkaügyiminiszteri államtitkár, 
valamint a Cassa centrale részérül Enescu ve- 
zérigazgató, a bánya, a hatóságok és a mun- 
kásság képviselői is. 
A felszentelési aktus vallasos részét, Duma 

Joan gör. kel. esperes végezte és ez alkalom- 
ból beszédet is tartott. Azután a kölönböző 
egyesületek nevében szólaltak fel a kiküldöttek, 
Faibach helyi cassa cercualei igazgató, Enescu 
vezérigazgató, Nicu primár, Jonescu a zsilvöl- 
gyi banyak igazgatója, a nemzetközi munkaügyi 
iroda delegáltja, Bratfalean a zsilvölgyi munká- 
sok második titkára valamint a munkaügyi mi- 
nisztérium részéről Dumitriu állam titkár. 

A szónokok valamenyien kiemelték az épülő 
betegsegélyző palotájának jelentősegét és Du- 
mitriu allamtitkar külön köszönetet mondott 
Bujoi vezérigazgatónak a ki lelkesen felkarolta 
a betegsegélyző palotajának az ügyét és kész- 
séggel sietett minden lehetőt megtenni, hogy 
az felépüljön. 

Delutan a mukaskaszinóban közebéd volt, a 
hol ismét több szónoklat hangzott el és itt az 
első felszólaló Dumitriu allamtitkar volt, aki a 
dinasztiára üritette poharat. 
Timoc T. a petrosani banya igazgatója örö- 

mének adott kifejezést, hogy a munkássag, ér- 
dekében minden lehetőt elkövethetnek. Ma- 
mondta Timoc igazgató- az egész vilagon 
nyomoruság és szegénység van és ez nem ke- 
rülte el a zisilvölgyét sem, de rengeteg nehéz- 

römének kifejezést, hogy jelen lehet az ünne- 

séget legyürve a zsilvölgyi bányák eddig is 

mindent elkövettek hogy a szociális téren előb- 
brevigyék a munkásság életét. 
Faibachcassa cercualei igazgató Kovács volt igaz- 

gató érdemeiről beszélt, akinek elsősorba köszönni 
lehet, hogy a zsilvölgyében a beszervezes ne- 
héz munkája sikerült. 

Beszéltek még Dr. Sofonea, Constantinescu 
orvos, Receanu, Boboc, Enescu vezérigazgató, 
valamint a munkaügyiiroda kiküldötte adott ö- 

pélyes aktusnál, valamint, Dr. Merza. Oprea 
Gavrilescu lóneai igazgatót üdvözölte. Ezenki- 
vül Penes a felépitendő inasatthon ügyében 
szólalt fel, Nicu primár, Kovács volt igazgató 
és Veress Béla magyarul elmondott beszédevel 
az ebéd véget ért. 

Külön megemlitést érdemel, hogy ez alka- 
lomból, egyetlen szó sem volt a cassa cercu- 
ale hivatalnokainak a nehéz munkájáról sem 
és arról sem beszélt Enescu vezérigazgató ur, 
hogy ha a központi cassa centrale hivatalno- 
kai évvégén dupla fizetést kapnak, miért nem 
érdemlik ezt meg a zsilvölgyi és a többi vi- 
déki hivatalnokok is. 

Nem erről nem volt szó. Azt bejelentette a 
vezerigazgató ur, hogy az orvosokoak az utób- 
bi öt év alatt öt millióról hatvanhét millióra 
emelkedet a fizetésük erdélyben, a mi helyes 
ugyan, de hat a hivatalnokok is emberek és a 
cassa cercuale még is csak a mankásokon ki- 
az ök vállaia nyugszik. 
A banket ideje alatt a társulati zenekar ját- 

szott Schwach karmester műveszies 
melett és aratott megérdemelt tapsot. . 
A felszolgálás elsőrangu volt, a melyért Fá- bián István kaszinóst illeti a dicseret, 

dirigálasa 

Debreceni irodalmi almanach 
: Szerkesztik : A Verse k, 

essék, 
: 

kiváló 
Ára: magyar 

: 80 Lei iróktól 

A22 író műveivel megjelenő könyv elő- 
jegyezhető lapunk kiádóhivatalában 

Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, 

Biztositási átlomány 

Egydtom, Franciaország, Görögország, 
Magyarország, Németorszag, 

Tüz-, üveg- 

lönyös dijtételek, modern feltételek. 

Phőnix élet biztosítótársaság Bécsben 
Alapittatott 1882. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj Str. Nicolae Iorga 16. 

Cluj, Cernáuti, Chisináu, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 

1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, Biztonsági alapok 1928 év végén 3.7 Dij-és kamatbevételek 1928 évben 
A társaság müködési területe: Ausztriai 

Hoilandia, Jugoszlávia, 
Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 
Tunisz, Törökorszaág. 

„Steaua Romániei" 
RRomán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjeben) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyreszi föigazgatósag: Brasov. Kapu-ucca 65 sz. 
és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

szállitmany-, élet- és népbiztosítasok. 

Medias, Oradea, 

n n 

Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 
Lengyelország, 

Kepviseletek az egesz országban 

e 

Uzina Electricá soc. pe ac 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési any 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb aron 

valamint Standard, Philips és Nóra Raádiokba 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igé. 
kielégit. A Rádió osztály i 

Ferdinánd Marek házban van. 

1 dilárítodalom Iemszeh könymi 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó István 
petroseni és lupeni könyvkereskedesében 

Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

Erdös József áthelyezte hirdetési irodá 
Budapest, VI., Teréz-körut 35. szá 
házba. Ez az országszerte előnyösen ismert hir. 
detési iroda eredeti kiadóhivatali árban vesz fel 
hirdetéseket az összes bel-és külföldi napi, – 
heti - és szaklap részére. Erdős József h 
rom évtizedes értékes reklámtanacsait igény 
veszik az orszag legnagyobb hirdetői és uj ir 
dahelyiségeiben bizonnyára ezentul is felkeresib 
mindazok, akiknek egészséges, haszn othozó és 
ötletes reklamra van szükségük. Az átköltözés 
alkalmával megváltozott a telefonszám is: Au- 
tomata: 125.-58. 

Megjelent! Megjelent! 

S. Nagy Laszló uj könyve: 

HARC A VEGEKEN - 
cikkek az erdélyi irodalmi 

küzdelmek höskorábol. 
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AMi melyebb bepillantást akar az 
erdélyiirodalom kárpitjai mögé, az 

könyvét. Megrendelhető az „Er- 

délyi Szemle" kiadóhivatalaban 
a pénz előzetes beküldése vagy 

utanvét mellett. : 

Egyszerü peldány 50 L. Amatör 

példány 100 L. 

nrtt „AÁgronomul--Gazdák 
Atalános Biztosító Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségpen a DUNA bcsi és a 
MAGDEBUFROI biztositó társaságokkal va- 

vegye meg S Nagy László ui 

eezsEzaES 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyősebben tüűz, élet, jég, állat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
Str. P. Nic. (volt Mátyás ucca) 2. 

a szerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR 
Tipografia N D. Milosescu Tárcu, Jiu 


